

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:

1 óra 60 fillér.
3 óra 1.80 fillér.

Videken:

1 óra 1 kor. 20 fillér.

KOLOZSVÁRI UJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Deák Ferencz-u. 18. sz.,

hová mindelevelezés

és egyéb küldemény

czimzendő.

Telefon-szám 261.

Felelős szerkesztő: Csokonai Vitéz Mihály.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Munkás-kamarák.

Kolozsvár, jun. 15.

Saját erőnkől, szívós természetünkől, tanulási kedvünkől és a művelt Nyugot jóvoltából ma már odajutottunk és azon a ponton állunk, hogy minden elfogultság és szerénytelenség nélkül sorozhatjuk magunkat a civilizált nemzetek sorába, habár — sovinizmus ide, sovinizmus oda — egy és más tekintetben sok kívánni való marad fenn.

De ne firtassuk a dolog érzékenyebb részét; maradjunk meg csak abban a kellemes tudatban, hogy nagyot haladtunk, hatalmas arányokban fejlődöttünk, csak hogy még kitartóan küzdünk és fáradhatatlanul előre törnünk kell, hogy végre lelkiismeretfurdalás nélkül megállhassunk egy keveset pihenni, hogy új erőt, fokozott kedvet nyerve további munkálkodáshoz, méltó versenytársai legyünk a számottevő nemzeteknek és semmivel sem legyünk mögöttük.

A munka, a nemes, komoly, férfias és becsüle-

tes munka fokmérője egy állam nagyságának. A renyhe, tunya, elbizakodott, önmagukattulbecsülő népek sohasem emelkedhetnek valami magasra s az ily irányu törekvés mindenkor csalfa ábránd, meddő kísérlet marad. Egy nemzetet csupán dolgos kezű, szilárd jellemű fiai emelhetik oly színvonalra, hol félelem és rettegés nélkül megállhat. A nép tartja fenn az államot, latba teszi erejét, fárad, küzdök a hon javáért, a haza jóllétéért. Ezzel szemben a munkás ember jogosan és nem alimizsnára, sem kegyelemkenyérképpen várhatja el, hogy munkásságának ha nem is dusan gyümölcsét, fényes ellenszolgálatát kapja meg, de annyi jusson neki, hogy saját existenciája és családjának nyugodt megélhetése biztosítva legyen.

Csak hogy sajna nálunk már oly szomorú helyzetben van a munkás elem, hogy vért izzadva sem képes létfontosságát biztosítani, mert érdekében senki sem tesz értük semmit, senki nem törődik,

hogy minő, mennyi bérért izasztják ki belőle erejét.

Ilyen váltáságos és dilemás időben a helyzet szánására okvetlen tennünk kell végre valamit. Állítsunk munkás-kamarákat.

A munkás-kamarák nemes, humánus eszméjének sürgős keresztülvitele fölötté fontos és szervezésükkel többé-kevésbé el lehetne fojtani a mind sürűbben és erőteljesebben felhangzó panaszokat, a munkás-kamarák létesítésével talán enyhíthetnék az elégtelenség, mely a munkás nép körében uralkodik és ezeknek az intézményeknek hivatásos vezetői szaktudásukkal, körültekintésükkel és a viszonyok alapos ismeretével a megoldás helyes nyitját megtalálnák.

A munkás-kamarák gazdaságos feladata lenne a hozzájuk fordult munkás embereknek mindenféle ügyes-bajos dolgaikban fölvilágosítással, tanácsal szolgálni, a munkanélkülieket, a mennyire csak lehet, segíyezni és

elhelyezni, utóbbit talán több sikerrel, mint az állami munkaközvetítő intézet, — a munkaadók és munkások között a jó viszonyt ápolni, az összekötő kapcsot fenntartani, sérelmes dolgokban vélemény adni és ekképpen az ítéleteket részrehajlatlanabbakká tenni. Szóval a munkásoknak is megvolna a maguk testülete, mely kizárólag az ő érdekeiket képviselné és védené.

Ezek felállítását felette szükségesnek látjuk a társadalmi béke megóvása és a polgár egyenjogúság érvényesítése szempontjából is.

Leó pápa.

Kolozsvár, június 15.

Lapunk tegnapi számában fővárosi tudósítónk távirati értesítése nyomán hirt adtunk arról, hogy Leó pápa meghalt.

Tudósítónk értesüléseit a M. T. É.-től szerezte s annak hitelesége mellett bizonyított az is, hogy a fővárosi lapok nagyrésze a tegnapi délután külön kiadásban adta azt hírül olvasóinak.

Tegnap, a déli órákban, a mennyiben megzafolták a halálhírt, a Budapesti Hírlap a

TÁRCZA.

Fáradt vagyok . . .

Irtá: Ifj. L. Benke Zsigmond.

Letűnőben a csillagom.
Szőke lányka elfordítád —
Te nem érzed szívem kinját.

Fáradt vagyok beteg nagyon,
Egyre csak a sirba vágyom.
Engedj meghalni melletted,
Lásd elszálni a lelkemet.

Fáradt vagyok, beteg nagyon,
Látom újra a csillagot.
Melyik vezet menyországba,
Földöntuli boldogságba . . .

A Csunya Péter és Mariska.

(A „Kolozsvári Ujság” eredeti tárczája.)

Irtá: Toma István.

Egy barátja, a szép és gazdag Zoltán, men egy pályatársnője, — a szőke, kékszemű Zalányi Mariska. A Zoltán az ő gyerekkori játszótársa volt. Az övék volt az a hatalmas puszta, amelyen a csunya Péter apja sáfárkodott. A gazdag fia ragaszkodó és odaadó pajtása Péternek még akkor is, amikor a pesti társaságok szalonjainak konyes fényes virágait mulattatta. Segíteni is akarta szegény barátját, hívta hogy lakjék vele, de Péter, aki nem fogadott el senkitől semmiféle, Zoltán gyöngéd, önzetlen szolgálatait is visszautasította.

Zalányi Mariska szintén részese volt Péter lelki birodalmának. Ez a leány abban a negyedben lakott, ahol Péter. Ott voltak az apjának a gyártelepei. Csak téiben járt a kocsi érte az egyetemre. A többi időszakokban gyalog szokott hazamenni. Ilyenkor Zoltán, avagy Péter kísérte. Mindkét barátja társaságát szerette, de mindkettővel másról beszélgetett, noha Zoltán ép úgy kedvelte az irodalmat és filozófiát, mint Péter, de Zoltánnal, aki ügyes társalgó, jókedvű elmés fiú volt, közös ismerőseikről, a zsurokról és a vig élet apró eseményeiről csevegett inkább, sőt Zoltán udvarolt is olykor és Mariska mindig parirozott. Ez a titkolt, fátyolon keresztül való vallomás tetszett Mariskának s volt idő, amikor ő provokált Zoltán hódla-

taít. Péterrel az irodalomról, a bölcsészetről vitatkozott. Néha kritizálták, sokszor pedig elgondolkozva, elfeledve a körülötte nyüzsgő világot: hallgatta a csufolt Péter fejtegetéseit, magyarázatait vagy meséit. Ő a benszülött pesti leány — Pétertől tanulta megismerni a néplélek szépségeit, a magyar levégő alkatelemeit, a magyar puszta hangulatait, s a magyar zene kincseit és megszerette valamennyit — csudálta mindannyit, Péterrel együtt.

Megszerette a csunya fiú tüneményes lelkét, ragyogó eszét és úgy érezte, meg is mondá Péternek, hogy nem tudna el lenni nélküle.

(Vége következik.)

Réti Sándor

férfi ruhakereskedőnél

a tanácsháza alatt

1 férföltöny 4 frtól.

1 fiú öltöny 1 frt 50 krtól.

1 férfi nadrág 1 frtól kezdve kapható.

Csakis a tanácsháza alatt.

Vatikánhoz Intézett táviratban kért felvilágosítást. Rómából érkező távirat szerint a Vatikánban végső aggodalomban élnek a pápa állapota miatt.

Betegsége válságosra fordult és nincs is kizárva, hogy már hamarosan a végső katasztrófa is be fog következni. Orvosa, Lapponi és több tudós tanár van állandóan a nagybeteg egyházfő ágyánál, de a pápa ereje óráról-órára fogyatkozik.

A Vatikánban a pápa híppapjai imádkoznak fejedelmük életbenmaradásáért. Rómában általában tartja magát az a hír, hogy a pápa órái meg vannak számlálva.

Szerb helyzetről.

— A magyar Lapértesítő jelentése. —

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, június 15.

Egy kiváló szerb államférfiútól a ki hivatalos teendői miatt állandóan Budapesten tartózkodik, sikerült munkatársunknak a szerb helyzetről véleményét kikérni.

Arra a kérdésre, hogy valóban nagyon gyűlölt személy volt-e Sándor király, a következő feleletet kaptuk:

Kezdetben nem, sőt nagyon is szerették, még boldogult Milán király életében aki saját népszerűsége ellenére a fiát emelte ugyyszólván a közszereplő tárgyává volt. Gyermekkorában büszkélkedett is vele az egész nemzet. Nagy reményeket meg nem valósíthatatlan álmokat kötöttek hozzá s talán ez is elősegítette gyászos végét. Ekkor ált legrosszabul a Karagyorgyevicsék trónkövetelő önző politikájuk. Érezték is, és ezért képtelenebbnél, képtelenebb vádakkal illették a még akkor ifju Sándort.

Majd ifju korában avval a váddal áltak elő, hogy a rossz nevelés miatt az ifju trónörökös korai öregségben tétlenségben szenved s hiába is várnak tőle trónutódot. Lehet, hogy ebben igazuk is volt lehet, hogy éppen ez bírta rá az ifju királyt, hogy nevére tegye Draga Masinát!

Igen, mert már mint említettem ez a nő nagyban elősegítette a véres véget s ki ismeri a szerb népet, de különösen a szerb arisztokráciát, egy cseppet sem lepődik meg azon a nagy ellentálláson, a melyen ezen polgár özvegy nő ellen ki-éjtettek. A szerb arisztokrácia nagyon önző. Egyáltalában helytelen dolog volt Sándortól, hogy saját országjabeli nőt vett el. A szerbek ezen házasságból saját, és a király megaláztatását látták.

Minden esetre jobban inponált volna egy hercegnő, különösen ha orosz lett volna az ezen az oldalon nagyon fogékony és érzékeny támadást lehetett intézni Sándor király ellen. Mert azelőtt még igen népszerű volt. Különösen akkor, a midőn 17 éves korában elkergette drégens kormányzóit és magához ragadta a kormányzást és vele a demokraták karjaiba vetette magát.

Az új alkotmány nagy nép-

szerűséget szerzett neki s annál jobban ártott a közelmúlt politikája a mikor is az alkotmányt megszüntette és helyébe a régit tette. Ez ingadozás volt a politikában, még pedig nagyon veszedelmes. Igaz, hogy az új kormány fenséges eredménnyel győzött, de a régi ellenségeknek ha mandátuma nem is volt a hatalma nem veszett el.

Ezek aztán a Karagyorgyevicsék karjaiba dőltek. Azért az utolsó időben sem volt népszerűtlen sőt vigyázzon szavamra a vidék tudtommal nagyon szerette és sokat is tesz még érdekében, vagy helyesebben Karagyorgyevicsék ellen.

Való-e a hír kérdé munkatársunk, hogy a magyarországi szerbek örülnek a történeteken.

Nagyobbára igen, mivel a külföldön sokkal népszerűlenebb volt Sándor, sőt gyűlölték is. Meg aztán Karagyorgyevicsék is Magyarországon laktak s így nagyon sokat nyertek meg részükre. De azt a brutális dolgot, hogy mint állítólag hallom; a királyi családot temetetlenül a közmegegyezésnek és megeskötésnek hagyják és hogy erőszakot követtek el a királynőn ha igaz, a legnagyobb megvetéssel és a legnagyobb lelkiundorral képzeljük el.

Mi a gyilkosság oka?

„Ami pedig a gyilkosság közvetlen okát illeti, nos hát arra nézve egész bizonyossággal állíthatom, hogy ezt a jövő királyban keresni nem lehet, nem szabad. Igaz, Péter herceg ellensége volt az Obrenovicsoknak, de ezért rémes kipurzításuknak értelmi szerzője nem volt. Obrenovicsokat vérig alá-lázott katonatisztek fellázadt önérzete seperete el. Amikor ezek a tisztek az Obrenovicsokra támadtak, köztük talán őt ha gondolt Péter hercegre — mindannyinak kardja élén a lihegő bosszu villogott; csak a bosszura, a bosszura gondolt valamennyi. Ez faktum. Ezt nem egy előkelő belgrádi államférfi megerősítette ottlétem alatt. Ön el se tudja képzelni, hogy bántak az utóbbi időben a katonatisztekkel! Minden ok nélkül transferálták, nyugdíjazták, elbocsájtották, lefokozták őket.

Újabb hírek Szerbiából.

A mai királyválasztás nem lesz egyhangú. A hadsereg az Karagyorgyevics Pétert, a czár ennek fiát a szkupstina egyik töredéke pedig az országban rendkívül népszerű Konstantinovic ezredest, vagy ennek fiát óhajtja a trónra emeltetni. Pártja van egy osztrák hercegnek is, kinek nevét még titkolják.

Sokan azt vélik, hogy a paraszt földmives képviselők köztársaságot fognak óhajtani, hogy az udvartartás költségeit megtakarítsák. Az Odjek című lap állást foglal a köztársaságiak ellen, akiknek vezetője Zsivkovics Ljubomir, akit revolveres idealista gunynévvvel illet.

Számítanak arra, hogy a diákok ma tüntetni fognak a királyság ellen és a köztársaság mellett. Az a meggyőződés, hogy a diákságnak követelni kell a köztársaságot, mert erre Szerbia megérett és egy új dinasz-

tiának királykodása elé az akadályok egész sora gördülne.

A mai királyválasztás veszélyekkel járhat. A katonaság és kabinet között szakadás készül. Foiradalom kitörésétől tartanak.

Az olasz politikai vélemény az, hogy az összes hatalmak szakítsák meg a diplomáciai összeköttetést mindaddig, míg a telgrádi királygyilkosokat a kormány meg nem bünteti, itt nagy visszhangra talál. A Times föl-szólija az angol kormányt, hogy tegyen kezdeményezést Európa llyetén való közös eljárására.

Natália királyné a bécsi külügyi hivatalhoz és az udvarhoz fordult azzal a kérelemmel, hogy hatalmazza föl a monarchia belgrádi követét arra, hogy Sándor király holttestének kiadatását kérje, hogy aztán a holttestet Biarritzba szállítsák, hol a királyné fiának mouzoleumot akar építtetni. A királyné bizton számít rá, hogy ezt a kérését teljesítik.

Párizsból tegnapelőtt a meggyilkolt Lyunyevicza Nikodem ezimére kedvesétől a következő távirat érkezett Belgrádba:

„Aggódok miattad.

Ninette“.

A táviratot Belgrádban kaczagva mutogatták tegnap az ottani ujságírók.

Azzal a hírrel szemben, hogy Sándor királynak londoni bankoknál nagy, milliókat kitevő letétei voltak, a londoni szerb követ kijelenti, hogy ő erről semmit sem tud és nem is hiszi, hogy a hír megfelel a való-ságnak, mert őt, ha lettek volna ilyen depositumok, arról okvetlen értesítették volna. Sándor király vagyona legfőlebb 100,000 font, mely berlini és párizsi bankokban van letéve.

Kisiparosok népgyűlése.

Kolozsvár, június 15.

Tegnap délután népes gyűlést tartottak kisiparosaink a városháza közgyűlési termében a kamari választások ügyében.

Hubai Károly mint a szervező bizottság elnöke nyitotta meg a gyűlést, és beszámolt eredményes működéséről, amely nyíben sikerült a nehézségek elhárításával a béke helyreállítása mellett a jelöltekben egyöntetűen megállapodni.

Zattler Sándor kifogásolja az ötvenes bizottság eljárását, ugy szintén Kenderesy is, mert nem tudják, hogy áll-e tényleg az ötvenes bizottság 50 tagból.

Bréda Ferencz jegyző 74 tagját olvassa fel névszerint bizonyosságául annak, hogy a bizottság a valóságban is létezik. Egyben felolvassa a közös megállapodás szerinti jelöltek névsorát.

Jelöltettek: Reményik Károly építész, Bak Lajos asztalos, Hevesy József asztalos, Szilágyi Lajos csizmadia, Reitter József gyufagyáros, Gergely Kálmán kocsigyáros, Katona Gergely pék, Lévy János hentes, Lengyel Károly cipész, Akeszman Albert timár, Hubai Károly keztyűs, Ferencz András szabó, Baranyi János bádóg, id. Rei-

mann Károly kőfaragó, Nagy Gábor vendéglős, Simonffy István gépgyáros, Gombos Ferencz nyomdatul., Grünwald Mór szobafestő, Kovács István ács, Geese Lajos kályhás, Németh István lakatos, Szöcs Sándor szíjgyártó, Biró György bérkocsitul., Bréda Ferencz fazakas.

Laskay paplanos nincs megelégedve egészen a jelöléssel, főleg azért, mert a jelöltek nagy része nincs is itt, hogy meghallgassák, minő programot kíván tőlük az iparosság. Szerinte a szabadipar korlátozása mellett és a bankok szaporodása ellen kell küzdeniök a megválasztandóknak, mint a melyek a kisipar megölői.

Hosszan tartó vita indult meg ezután a jelölést illetőleg, melyben résztvettek Nagel Rudolf kéményseprő, Láposy tázakas, Simonffy gépgyáros, Gergely Kálmán kocsigyáros, Klein bádógos, Farkas csizmadia, Geng Akos ipartestületi titkár és a többi,

Simonffy gépgyáros igen helyesen jegyezte meg, hogy programot a jelöltek nem adhatnak, mert a kamara nem törvényhozó testület, csakis indítványtétel és véleményadásra rendelt szervezet (Csakhogy önállósági joggal felruházott, a mely mozgalmakat indíthat, javaslatokat tehet és a miniszterium rá van utalva. Így tehát tenni mégis csak lehet ott, csak energia kell! szerk.)

Geng Akos a mellett érvel, hogy a jelöltek ha bejutnak, hassanak oda, miszerint a kontárok megbénítására az ipartörvény revíziója végre megtörténjék, hogy csak is az az iparos üzhesse a kézműipart, ki szakmáját meg is tanulta.

A népes értekezlet a közös candidálás megváltoztatásával, a következőket határozta el a megválasztásban támogatni:

Reményik Károly építész, B. Bak Lajos asztalos, Szilágyi Lajos csizmadia, Reitter József gyufagyáros, Gergely Kálmán kocsigyáros, Katona Gergely pék, Lévy János hentes, Lengyel Károly cipész, Akeszman Albert timár, Kottai János szabó, Baranyi János bádógos, id. Reimann Károly kőfaragó, Nagy Gábor vendéglős, Simonffy István gépgyáros, Gombos Ferencz nyomdatulajdonost, Grünwald Mór szobafestőt, Kovács István ácsot, Müller Gyula kefekötőt, Geese Lajos kályhást, Szilágyi József kerekest, Geng Akos lakatost, Biró György bérkocsitulajdonost, Bréda Ferencz fazakast.

A jelölés így szótöbbséggel megejtetvén, Hubai Károly elnök záró-beszédével a gyűlés 6 órakor véget ért.

Micsinai fogságban.

A postatulvaj Micsinai a pén-tekről szombatra forduló éjét egészen jól töltötte a rendőrségi börtönben.

Szombaton délelőtt a rendőrségi fényképész lefotografálta, majd beigtatták a rendőrségi törzskönyvbe s aztán Bérezi kapitány elé vezették. Rövid kihallgatás után visszakísérték a czellájába.

Szombaton délután pedig sétakocsizást is tett. Ugy délután három óra felé ugyanis Bérczi a két detektív által őrzött Micsinaival kikocsizott Rákos Keresztur határába az elásott pénz és elrejtett vaskazet a meglelése czéljából.

A vaskazettát Rákos Keresztur határában egy tábla rozsbán megtalálták. A láda sulya és összeállítása élenken mutatja, hogy minő erőt és mekkora munkát kellett Micsinainak kifejtene annak feltörésével.

Micsinai biztos léptekkel vezetett a társaságot arra a helyre, hol a pénz nagyobb része el van ásva. Ez Kistarsa és Cintokta között a gróf Batthyány telephez tartozó erdőszécsében volt, hol egy fa tövében a posta zsákjában a földbe ásva megtalálták és kiemelték: 1690 koronát 5 koronás és koronás pénznemekben.

A pénz tényleg 10 kgrm sulyu, ez a suly csakugyan megehezitette Micsinai szökését.

Az ellopott pénzből hiányzik még 800 korona, melyet Micsinai szökése egy későbbi napján ásva el Gomba község határában. Kijelentette, hogy azt a helyet is megtudja mutatni, de miután az nagyon messze van, csak a tegnapi emelték ki.

HIREK.

KOLOZSVÁR, JUN. 15.

— **Gotterhalte a színházban.** Tegnap este a Frizzo előadása alatt sajnálatos tapintatlanságból eredő incidens történt. Ugyanis a híres férfiak bemutatásánál a mikor Frizzo királyunkat alakította a zenekar a Gotterhaltét hozta. Tegnapielőtt ha fülünk nem esalt, ugyanekkor a Hymnust játszották. Ohajtható lenne, ha az igazgatóság megmagyarázná a különben teljesen ártatlan jóképű olasznak, hogy magyar földön a Gotterhalte nagyon torma izü és a kedvünkért már inkább a Hymnust játszassa.

— **A humánus rendőrség.** Tegnap egy részeg embert állított elő a rendőr. Nem rabolt, nem garázdálkodott, de a rendőr megtalálta, hogy ki akarják a szegényt fosztani s így jónak vélte védelembe venni. Péter Kálmán r. biztos megszámláltatta a pénzt, aztán az őrszobába vitette az atyafit, hogy reggelig aludja ki mámorát.

— **A városi hivatalozgák mozgalmá.** Ezek a szegény emberek itt Kolozsváron, ebben a drágasági fészeken 19 forint havi fizetés mellett teljesítnek szolgálatot, a miből megélni bizony nem lehet a tegnapi végre elhatározták, hogy sanyaru helyzetüket feltárják. Küldöttsgileg feliskeresték a polgármestert, ki megígérte, hogy tenni fog értük valamit. Mi reméljük, hogy a polgármester az ígértét be is váltja.

— **Román zsidók Kolozsvár.** Tegnap az 505. szám vonattal 41 férfi, 51 nő és 28 gyermekből álló zsidó menekültek utaztak át városunkon. Végezzük Ameriká.

— **Véres verekedés.** A szentgyörgyhegyi téglagyárban vé-

res verekedés volt a tegnapi. Borozás közben ugyanis Urzsola János munkást Rác Gyuri és társai megtámadták és sörös üvegekkel úgy helyben hagyták, hogy hét elég sulyos sebbel most az ágyatnyomja. Rác és társai ellen a rendőrség az eljárást bevezette.

— **Elhunyt képviselő.** Hadzsy János, a bácsbodrogmezei újvarbázi kerület orsz. képviselője tegnapi délből 52 éves korában Topolyán meghalt.

— **Tűzkárok.** Magyarország 867 községében április havában 1013 tüzeset fordult elő 2247 károsulttal és 2,859.973 korona károsszeggel. Ebből a szoros értelemben vett Magyarországra 782 károsult község és 922 tüzeset esik, 2118 károsulttal és 1,724.328 korona károsszeggel Horvát-Szlavonországban a tűzvész által sújtott községek száma ugyanakkor 85, a tüzesetek száma 91, a károsultak száma 129, és a károsszeg 135 635 korona volt.

— **Megsütötte a gyermekét.** Kubach szepesmezei község lakosságát rémes tett tartja izgatottságban. Teplicski Zsófia odaváló leány kitekerete csecsemőjének nyakát és azután tüzhelyre tette, ahol teljesen összeégett. A leány borzasztó tettét elmezavarodottságában követte el, szeretője ugyanis cserbe hagyta és Amerikába vitorlázott. Az őrlőngő gyilkost őrizet alá helyezték.

— **Orosz-zsidók üldözése.** Berlinbe érkezett hír szerint, amelyet az orosz határról jelentenek Borszuában (Csernikoft kormányzóságban) zsidóüldözések történtek, amely alkalommal több embert megöltek. A hír még megerősítésre vár.

— **Vakmerő rablógyilkosság.** Nagy-Zsámon egy Dörner József nevű béreslegény kegyetlen bestialitással legyilkolta gazdáját és fiatal feleségét, azután megrabolta. Tchmidt János és neje jómódu nagy-zsámi lakosok a rablógyilkosság áldozatai. A tettes az éjszaka folyamán ismeretlen helyre szökött. Dörner rékási illetőségű, többszörösen büntetett csavargó, beszél magyarul, németül és románul. A szökevényt, aki eselédkönyvét is magával vitte, a csendőrkök erőlyesen nyomozzák.

— **Emberpusztító ciklon.** Saigonból jelentik, hogy egy szörnyű heves ciklon 7-óról 8-óra virradó éjjel Hannoiban, Nam-Binchben és Tai-Binchben nagy pusztításokat idézett elő. Számos benszült elpusztult és több európai megsérült. A kár jelentékeny. A táviró és vasuti közlekedés szünetel. A vihar következtében három vasuti vonat Nam-Binch és Hanno közt felborult.

— **A hollandi királynő beteg.** Szenzációs hírt röpit világgá a Rhein-Westf. Ztg. amsterdami tudósítója Vilma hollandi királynőről. E szerint ugyanis egy amszterdami orvos azt a megdöbbentő nyilatkozatot tette a lap tudósítója előtt, hogy a királynő általános gyöngeségben szenved, sőt tüdővésztes tifnusz nyomát konstatál rajta. Külseje valósággal aggodalmat keltő. Vilma királynő valószínűleg kénytelen hosszabb időre visz-

szavonulni a kormányzástól s jó volna, ha legalább egy esztendőre Madeira-szigetén, vagy Kairóba keresne gyógyulást.

— **Holttest az erdőben.** Lőcséhez közel levő kis hűleszi erdőben tegnapielőtt egy tizenkét éves holttestére akadtak. A holttest teljesen össze volt égetve s ruha nélkül hevert a hasraszton. A hullában tegnapi Kupacsik István kis-hűleszi bányamunkás leányát ismerte fel.

— **Egy batorozott szoba kiadó,** egy, esetleg két urnak július 1-étől Bástya-utca 6. szám a. az Akadémiával szemben.

— **Erdély legnagyobb és legdusabban felszerelt temetkezési intézete** június hó elején megnyílik az Unió-utca 12. sz. a., melyet az egész országban előnyösen ismert „Első hazai érzéköporsó és gyászkoecsigyár” tulajdonosa Gebauer Károly rendez be Debreczenből, kinek már nagyobb városainkban vannak hasonló üzletei.

Nyári Színház.

Kolozsvár, hétfő jun. 15-én.

FRIZZO,

soinpadai átváltozó művész 3-ik vendéggjátéka.

Kezdeté este fél 8 órakor.

REGÉNY.

A gyilkos szerelme.

Irta: Mihók.

(69.)

A bosszu.

E pillanatban halkan kopogtattak az ajtón. Mindketten összeszereztek és némán tekintettek egymásra.

A doktor végre nyugalmat erőszakolva magára hirtelen megszólalt: szabad!

Az ajtó feltárult és a doktornak hirtelen kiderült az arca és hangos kiáltással sietett az érkezők elé.

Kálmán gróf, felesége Annuska és Czezil grófnő voltak mély gyászban.

Melegen kezet szoritottak mindhárman a jó doktorral, ki könybelábadt szemekkel tekintet rájuk, és szó nem jött ajkára.

Kálmán gróf, ki látva, hogy egy ismeretlen hölgy van a szobában kérdőleg nézett a doktorra.

Ez észrevevén, hogy elfogultságában be sem mutatta Castrónét, sietett hibáját helyrehozni. Bemutatta és elbeszélte ismerkedésük történetét, valamint azt is, hogy Oszkár gróf mily jól érezte magát a kedves olasz ismerősnél.

A kellemes arcu és végtelen kedves Castróné mindhármojukat azonnal meghódította és élenk társalgás fejlődött ki,

Kiadó-tulajdonosok:

GROSZ és SCHILDKRAUT.

Fürdőző és elutazó közönség figyelmébe!

A MAGYAR LESZÁMITOLÓ ÉS PÉNZVÁLTÓ-BANK.

erdélyrészi fiókosztálya a m. kir. szab. osztályosorsjáték főelarusítóhelye. Mátyás király-tér 29. sz. Bánffy-palota.

Mindennemű értékpapirokat, ékszereket és egyéb értéktárgyakat elfogad megőrzésre, csomagokban, vagy ládákban, fölötte jutányos díj mellett, hatóságilag megvizsgált tűz és betörésmentes

páncezelszobájában.

Ajánlja egyuttal letéti pénztárszekerényét

(safe deposit) melynek a fél saját zárával kezelhető különféle nagyságu rekeszekei,

már 15 koronától kezdve bérelhetők.

Üzleti órák: d. e. 1/29—12. d. u. 3—5.

A 40^o-os magyar koronajáradék június 1-én lejáró szelvényei jutalékmentesen

bevéltatnak.

Kitünő gyógyhatásu

Dupla Maláta Dréher sör

kapható naponkénti friss csapolásban a

Dréher Nagy Sörcsarnokban Szentegyház-utca.

VIRÁG FERENCZ

különleges mézes sütemény készítő.

Kolozsvárt, Honvéd-utca 73. szám.

Tudatja, hogy a közelgő vásár tartama alatt a Milleniumi kiállítás

son nagy eredméllyel kitün-

tetett mézes süte-

ményeit a Má-

tyás király-té-

ren az Európa ká-

véházzal szemben áru-

sítja. Felhivom a nagyérdemű

közönség figyelmét, e páratlan

kitünő süteményekre,

egyuttal kérem a czimemre figyelnit; Készitményeim állandóan frissen Honvéd-utca 73. szám is

kaphatók.

Hétfőn és Csütörtökön

Tamási Tamás és Fia előtt.

A külvárosban nagyon jó forgalmu szatócsüzet korsmahelyiséggel, szép lakással és olcsó házhérral július 1-én

kiadó.

Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Mechanikus tanulóknak

keresek egy ügyes életre való, egészséges, legalább 3-4 polgári iskolát végzett fiút. Cim a kiadóban.

◀ Telefon 394. ▶

ENGELMANN HERMAN

borkereskedő
Óvár, városi sörház.

Ajánlja kitűnő asztali és pecsénye borait nagyban és kicsinybeni vételre **olcsó árban** lakodalmaakra, mulatságokra és kirándulásokra, valamint házi fogyasztásra. Viszontelárúsítéknak megfelelő árkedvezmény. Tíz literen felül grátis házhoz szállítom.

◀ Telefon 394. ▶

BIOSKOP

ORIASI KINEMATOGRAH.

Hunyadi-téren

e hó 17-ig szerdáig látható

Műsor:

- | | |
|--------------------------|------------------------------|
| 1 Egy bur kém kivégzése | 9 Szófogadó számár. |
| 2 Uszoda | 6 Cagliostro varázstükör |
| 3 Egy vonat érkezése | 7 Birokverseny 2 kakas közt. |
| 4 Látogatás Mefisztónál. | 8 Siró és nevető |
| | 9 A nő hatalma |

Junius 14-15-én.

- | | |
|---|--------------------------------|
| 10 Makrancos ló | 14 Élő álom. |
| 11 Karácsonyi álom 20 képben 200 mtr. hosszú. | 15 Hógolyó háboru |
| 12 Egy nyughatatlan éj | 16 Tüzlőtő gyaakorlat. |
| 13 Fegyverfogás | 17 Egy kinematograf előadásán. |

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

• Narten György. •

SZABÓK

FIGYELEM!

Szükséges minden szabó iparosnak tudni, hogy hol lehet a piacon

• **olcsó kelléket** •
vásárolni. És ha személyes bizonyosságot akarnak maguknak szerezni, úgy keressék fel az

Eisenberger Béla
Kossuth Lajos-u. 1. sz. a.

ezéget, hol a legdusabban felszerelt üzletben legjutányosabb árak mellett posztó, bélés és varrókellékek kaphatók.

Vagyok b. pártfogásokért esedezve kitűnő tisztelettel

Eisenberger Béla.

FÖLDES JÁNOS

Betonépítési, Czement és Aszfalt ipar vállalata

Telefon 504. Kolozsvár, Kossuth L.-u. 41 sz. Telefon 504.

Készít és raktáron tart: Sima czement lapokat, Hornyolt-czement-fedél cseropeket, Beton-csőveket, Gipsztáblákat.

Elvállal: Nedves lakások gyökeres szárazzá tételét, járdák, folyosók, istállók, raktárak stb. aszfalttal való burkolását. Egyszerű és diszes granitto-terazzo, czement és metlachi lapokkal való burkolási munkálatokat. Vasbeton födémek létesítését.

Betoncsatornák, zsílipek, turbinatelepek, medenczék, hidak és át-ereszek és gépalapozási munkák szakszerű kivitelét a legjutányosabb árak mellett. Legjobb minőségű Brassói Portland Czement. Román czement, gipsz, oltott mész. Kőagyagszővek, aszfalt elszigetelő lemezek, fedőpép lemezek, kátrány és carboloalum és fáklyák eladása.

Építési szivattyúk kikölcsönzése.

?? Szokott ön ásvány-vizet inni ??

Ugy ne mulassza el a legközelebbi fűszerkereskedésbe küldeni egy üveg

(felső-rákosi)

Mátyás király gyógy-savanyu vizért,
melyet Önnek bárhol 8 krajczárért kiszolgálnak.

Ha azt kipróbálta, úgy ön másféle ásványvizet többé nem fog inni! Először azért, mert ennél jobb vizet a piacon **ugy sem kap**; másodsor azért, mert nincsen többé szüksége hasonrangu vizet

50 százalékkal drágábban megvenni, mivel ön sem ellensége a saját zsebének! Hogy milyen becses ezen viz gyógyviz gyanánt is, erre bizonyításul szolgálnak az üvegek czimkéjén olvasható szakvélemények, melyek mélt. Korányi, mélt. Purjesz és mélt. Kuthy hirneves tanár uraktól erednek.

Főraktár a forrásbérliő

Telefon 325. **Hirsch Adolf** cégénél
Eid-utca

Kapható 8 krért minden fűszerkereskedésben és étteremben. 10 üvegen felül házhoz szállítva

Csodahatásu gyógyviz gyomor és béihurut, vesebaj, idült tüdő, hörghurut és vérszegénységül.

BERNÁTH E. SÁNDOR

Erdély legnagyobb varrógép, kerékpár, hangszer és azok minden egyes alkatrészeinek raktára. A m. kir. posta és távirda szállítója Kolozsvár, vashíd mellett.

Motorerőre szakszerűen berendezett, email kemenczével és nikke, felszerelt mechanikai műhelyemben, minden e szakba vágó munkát gyorsan és szolid árban elkészítek. o o o

Egy új valódi
Singer varrógép
hímző készülékkel
35 forint készpénz.

Gépeimért tiz évig felelek.

ERZSÉBET

GŐZ- ÉS
KÁDFÜRDŐ
KOLOZSVÁRTT

Kis-Szamos-utca 1. szám.

Braun Mihály

hangszer-
készítő. Nagy javító műhely, nagy raktár az összes hangszerek és azok alkatrészeinek.
Kolozsvár
Wesselényi Miklós-utca 18 sz.

Bányai Sámuel és Fia

Női felöltő és szücs-
áru raktára
KOLOZSVÁRT
MÁTYÁS-KIRÁLY-TÉR.

A fürdő idényre ajánljuk a n. é. közönségnek dusan felszerelt raktárunkon levő por- és gummi-köpenyeket, valamint paletho és gallérokat leszállított árakon.

Tisztelettel **Bányai Sámuel és Fia.**